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Círculo trigonométrico 
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Tabela 
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Fórmula fundamental da trigonometria:  

1cos22 =+ sen   

Outras fórmulas: 
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Lei dos senos   

 
𝑎

𝑠𝑒𝑛𝛼
=

𝑏

𝑐𝑜𝑠𝛽
=

𝑐

𝑐𝑜𝑠𝛾
= 2𝑟 

Lei dos cossenos 

 
𝑎2 = 𝑏2 + 𝑐2 − 2. 𝑏. 𝑐. 𝑐𝑜𝑠𝛼 

𝑏2 = 𝑎2 + 𝑐2 − 2. 𝑎. 𝑐. 𝑐𝑜𝑠𝛼 

𝑐2 = 𝑎2 + 𝑏2 − 2. 𝑎. 𝑏. 𝑐𝑜𝑠𝛼 Reduções ao 1º quadrante: 
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Equações trigonométricas:  

+−=+== kkxkxsenxsen ,22   

+−=+== kkxkxx ,22coscos   

+== kkxx ,tantan   

Perímetro do setor circular 
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Área do setor circular 
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1º Q 2º Q 

3º Q 4º Q 

P(cosx, senx) 

    T(1,tgx 

 

10 = 60′ 1′ = 60′′ 

1800 = 𝜋 𝑟𝑎𝑑 

 

Razões trigonométricas 
SOHCAHTOA 

 

Teorema de Pitágoras 

ℎ2 = 𝑐𝑜2 + 𝑐𝑎2 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Função Par ou Ímpar Período Sinal Domínio Contradomínio Monotonia 
senx Ímpar 

sen(-x)=senx 

2π 

 

R [-1,1] 

 

cosx Par 

cos(-x)=cosx 

2π 

 

R [-1,1] 

 
tg(x) Ímpar 

tg(-x))-tgx 

 

π 

 

x≠
𝝅

𝟐
+ 𝒌𝝅 R 

 

Classificação de ângulos 

                

 

 

                                                       

 

Ângulo reto  

α=900 

 

Ângulo nulo  

α=00 
Ângulo agudo 

00<α<900 
Ângulo obtuso 

900<α<1800 

Ângulo raso 

α=1800 

Ângulo giro 

α=3600 

Ângulos suplementares 

α +β=1800 
Ângulos complementares 

α +β=900 

Ângulos verticalmente opostos 

α +β+ α’ +β’ =3600 

Ângulos adjacentes 

têm o mesmo vértice e 

um lado em comum 

 

Classificação de triângulos 

Quanto aos lados 

 
Isósceles (2 lados iguais) 

 
Equilátero (os 3 lados iguais) 

 
Escaleno (os lados todos diferentes) 

Quanto aos ângulos 

  
Retângulo (tem um ângulo reto.) 

 
Acutângulo (todos os ângulos agudos) 

 
Obtusângulo (tem um ângulo obtuso) 

 



 

 

Função Seno Função Cosseno 

 

 

 

 

Função tangente 

 
 

 

 

Uma função f real de variável real diz-se periódica se e só se existe um número real positivo k tal que 

f ( x+k ) = f ( x ),  x  Df 

Uma função f diz-se Par sse f(-x)=f(x) ,  x  Df Uma função diz-se Ímpar sse f(-x)=-f(x) ,  x  Df 


